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CARACTERCARACTERCARACTERCARACTERÍÍÍÍSTIQUES STIQUES STIQUES STIQUES 
SOCIODEMOGRSOCIODEMOGRSOCIODEMOGRSOCIODEMOGRÀÀÀÀFIQUESFIQUESFIQUESFIQUES

� Gairebé la meitat de l’alumnat entrevistat te 15 o 16 anys i hi ha més noies que nois.

� L’alumnat prové majoritàriament de l’escola pública (56,6%). El 50,7% de l’alumnat que està
cursant la ESO, ho està fent en centres concertats. 

� El 7,8% de l’alumnat queda classificat en el nivell sòcio-econòmic familiar menys afavorit. 

� Prop de l’11% de l’alumnat ha nascut a l’estranger així com el 20% de mares i de pares, 
majoritàriament a Llatinoamèrica i al Magrib. 

� El 68,4% declara viure amb el seu pare i la seva mare i el 21,8% també te una altra família

� Les mares tenen un nivell d’estudis més elevats que els pares. El 17,5% de l’alumnat no sap el 
nivell d’estudis del seu pare o de la seva mare.

Informació de 1.323 nois i noies de 23 centres educatius (públics i 
concertats) de 3er i 4art d’ESO, 1er i 2on de Batxillerat i 1er i 2on CFGM*

PRINCIPALS 
RESULTATS
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* Degut a un problema amb la recollida de dades, l’alumnat de CFGM està inframostrejat i el de Batxillerat i ESO sobremostrejat. Cal anar en compte a l’hora de llegir els resultats 
segons aquesta variable
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48,7% 51,2%

1er ESO

2on ESO

1er Batx

2on Batx

1er CFGM

2on CFGM

D1
17,1% D2 7,2%

D3 24,5%D4 18,6%

D5 17,9%

D6 9,1%

Grup d’edat

Districte de 
residència

Fora de Terrassa: 4,6%

Titularitat del centre

18,2%

51,4%

30,4%

Sexe

Curs escolar

1 persona 
contesta 
intersexe

Nivell sòcio-
econòmic familiar
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Lloc de naixement

Nivell d’estudis del pare i la mare

Amb qui viu?

68,4% 21,0%

3,0%

• 0,4% viu amb  una família d’acollida
• 0,2% amb altres familiars
• 0,2% amb dos pares

65,9% només amb la mare
33,0% amb la mare i el company 
de la mare
1,1% amb la mare i la companya 
de la mare

64,1% només amb el pare
33,3% amb el pare i la companya 
del pare
2,6%  amb el pare i el company  
del pare

6,8%

Pare i mare

Pare i mare
(custòdia compartida)

Només amb la mare

Només amb el pare

(el 75,3% meitat del temps 
amb cadascú)
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ESTAT DE SALUT PERCEBUTESTAT DE SALUT PERCEBUTESTAT DE SALUT PERCEBUTESTAT DE SALUT PERCEBUT

� El 84,2% de l’alumnat percep la seva salut com a òptima (bona o molt bona).

� Els nois perceben en major percentatge que les noies la seva salut com a òptima 
independentment de l’edat que tinguin.

� El percentatge de percepció de la salut com a òptima disminueix amb l’edat i s’incrementen 
les diferències entre nois i noies, essent elles les que perceben la seva salut pitjor.

� Hi ha una diferència de 15 punts menys entre el percentatge de percepció de la salut com a 
òptima de l’alumnat amb un nivell socioeconòmic menys afavorit (71,6%) respecte al més 
afavorit (87,0%).

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Percep la 
salut com a 
òptima
(molt bona o bona)

84,2%

Grup d’edat

p<0,001 en totes les 
variables excepte en 
les que no s’ha trobat 
diferències:

•Lloc de naixement del 
pare o la mare
•Districte de 
residència

13-14 anys

15-16 anys

17-21 anys

87,7%

82,0%

78,2%

Curs escolarSexe

89,1%

79,6%

Nivell sòcio-
econòmic familiar

p<0,001 en totes les 
variables
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Total



CONSUM ACTIU DE TABACCONSUM ACTIU DE TABACCONSUM ACTIU DE TABACCONSUM ACTIU DE TABAC

� Gairebé el 40% de l’alumnat ha fumat alguna vegada, 1 de cada 5 ho ha fet en els darrers 30 
dies i el 9,1% ho fa diàriament.

� Les noies són les que fan un consum de tabac, tant alguna vegada, com en els darrers 30 dies 
com diàriament superior al dels nois, independentment de l’edat que tinguin. 

� És l’alumnat més gran de 16 anys el que fuma en major percentatge. 

� L’alumnat de pares/mares nascuts a Catalunya o a la resta d’Espanya és el que fuma en una 
proporció més gran. 

� En tots els consums de tabac (alguna vegada, darrers 30 dies o diàriament), en els nois, 
independentment de la edat, la prevalença es redueix respecte als anys anteriors mentre que 
en les noies es manté estable amb un lleuger repunt cap a l’increment.

� Segueix la tendència a l’endarreriment en l’edat d’inici al consum de tabac en ambdós sexes.

� Continua augmentant el percentatge d’us de la cigarreta electrònica alguna vegada en tot 
l’alumnat i especialment en aquell que declara no haver provat mai el tabac.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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39,4%

Ha fumat en els darrers 
30 dies

22,9%

Fuma diàriament

9,1%

Grup d’edat
Lloc de naixement 

de la mare (p<0,05)

34,2%

49,9%

56,5%

Curs escolar

18,7%

24,4%

33,8%

5,6%

7,5%

22,4%
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Sexe

33,6% 44,9%

17,8% 28,2%

7,2% 11,2%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Districte de residència

Ha fumat alguna vegada

Total

Total

Total



13-14 anys 15-16 anys 17-21 anys

Alguna  
vegada

Darrers
30 dies 

Cada 
dia 

Noies

Nois

p<0,001 per tots 
els grups d’edat i 
consums
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Edat d’inici
(>16 anys)

Ús de la cigarreta 
electrònica
(alguna vegada)

• El 85,6% s’ha 
plantejat deixar-ho

• El 43,7% ho ha 
intentat

Noies

Nois

TIPUS DE TABAC
•6,4 cigarretes al dia 
•El 71,6% fuma tabac de 
liar
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� Gairebé una de cada 4 persones conviu amb altres persones que fumen habitualment dins de 
casa i en un percentatge més alt l’alumnat que cursa CFGM (30,1%) i l’alumnat amb un nivell 
socioeconòmic menys afavorit (31,3%) .

� Prop de l’11% de l’alumnat viatja en cotxe particular on algú hi fuma dins, sobretot l’alumnat 
cursa CFGM. 

� Gairebé el 8% de l’alumnat conviu i viatja amb persones que fumen. 

� Els districtes D6, D3, D2 són els districtes de residència on més s’està exposat al fum 
ambiental del tabac tant a casa com en els cotxes particulars.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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EXPOSICIEXPOSICIEXPOSICIEXPOSICIÓÓÓÓ AL FUM AL FUM AL FUM AL FUM 
AMBIENTAL DE TABACAMBIENTAL DE TABACAMBIENTAL DE TABACAMBIENTAL DE TABAC



AL COTXE: 
10,7%

7,9% a casa i al cotxe

p<0,001 en totes les variables 
excepte en les que no s’ha trobat 
diferències:
•Sexe 
•Grup d’edat 
•Lloc de naixement del pare o mare

23,8%

20,3%

30,1%

10,3%

7,3%

17,4%

Nivell sòcio-
econòmic familiar

p<0,05 en totes les variables 
excepte en les que no s’ha trobat 
diferències:
•Sexe  
•Grup d’edat 
•Lloc de naixement del pare o mare
•Nivell sòcio-econòmic familiar

Curs escolarSexe

Sense 
diferències 
segons el 

sexe

A CASA: 
23,9%

Nois: 21,8%
Noies: 25,9%

Districte
de residència

1

D5:20,1%
D6:
29,7%

D2: 26,7%

*D1: 18,5%

*
D4:

19,8% D3:
28,5%

Fora de Terrassa 
22,8%

D5:8,7%
D6:
14,5%

D2: 12,8%

*D1: 6,7%

*
D4:

7,8% D3:
13,9%

Fora de Terrassa 
14,3%Sense 

diferències 
segons el 

sexe

Nois: 9,6%
Noies: 11,7%

Sense diferències 
segons el nivell sòcio-

econòmic familiar

1
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CONSUM DCONSUM DCONSUM DCONSUM D’’’’ALCOHOLALCOHOLALCOHOLALCOHOL

� 7 cada 10 alumnes ha begut alguna vegada a la seva vida, gairebé 5 de cada 10 en els darrers 
30 dies i 3 de cada 10 en la darrera setmana. 

� L’alumnat que consumeix més alcohol és el que te més de 16 anys, amb un nivell sòcio-
econòmic familiar més afavorit, que cursa Batxillerat o CFGM i de pares i/o mares nascuts a 
Llatinoamèrica.

� Més d’un terç ha tingut alguna vegada una intoxicació aguda i d’aquests 3 de cada 4 l’ha 
tingut durant els darrers 6 mesos. Prop del 20% de les persones que han tingut una 
intoxicació aguda en els darrers 6 mesos creu que beu bastant o molt, la resta considera que 
beu normal o poc. 

� El consum d’alcohol augmenta en aquesta edició, en totes les edats i en ambdós sexes. Fins 
als 16 anys són les noies qui consumeixen en major percentatge que els nois i a partir 
d’aquesta d’edat, s’intercanvien els patrons.

� El percentatge d’intoxicacions agudes en els darrers 6 mesos també va en augment tant en 
nois com en noies i en totes les edats.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Ha begut
alguna 
vegada

69,2%

Ha begut en 
els darrers 
30 dies

46,3%

29,7%

Grup d’edat
Lloc de naixement 

de la mare
Districte

de residènciaCurs escolar
p<0,001 en totes les variables
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Ha begut en 
la darrera 
setmana

58,7%

81,2%

79,1%

Nivell sòcio-
econòmic familiar

35,5%

58,1%

57,0%

22,6%

35,3%

40,6%

1

D5:69,5%
D6:
65,5%

D2: 54,1%

*D1: 79,8%

*
D4:

69,9% D3:
66,1%

Fora de 
Terrassa 74,1%

D5:45,5%
D6:
44,5%

D2: 35,3%

*D1: 60,1%

*
D4:

44,5%
D3:
39,5%

Fora de 
Terrassa 56,9%

D5:25,9%
D6:
26,2%

D2: 21,8%

*D1: 41,1%

*
D4:

30,7%
D3:
25,3%

Fora de 
Terrassa 34,6%

Sexe

64,5%

73,6%

Sense 
diferències 
segons el 

sexe

Nois: 45,4%
Noies: 47,0%

Sense 
diferències 
segons el 

sexe

Nois: 28,9%
Noies: 30,6%

Total

Total

Total



• 35,0% alguna vegada i d’aquests 76,9% en els darrers 6 mesos
• Arriba fins al 52% per l’alumnat de més de 16 anys

Intoxicació aguda: (haver consumit més de 5 consumicions d’alcohol seguides una mateixa nit)

Edats de consum d’alcohol (>16 anys)

• Consum per primera vegada: 14,5 anys 
• Primera intoxicació: 15,8 anys

Percepció del propi consum d’alcohol

Consum d’alcohol i conducció

• El 8,5% condueixen moto o cotxe 
• D’aquests, el 18,3% condueixen després d’haver begut més 

de 2 consumicions

17

Tot l’alumnat

Aquell alumnat que ha 
tingut una intoxicació
(darrers 6 mesos)



13-14 anys 15-16 anys 17-21 anys

Noies

Nois

18

Consum 
(darrers
30 dies)

Intoxicació
aguda 
(darrers 6 
mesos)

p<0,001 per tots 
els grups d’edat i 
consums



CONSUM DE CCONSUM DE CCONSUM DE CCONSUM DE CÀÀÀÀNNABISNNABISNNABISNNABIS

� Gairebé un terç de l’alumnat ha provat el cànnabis alguna vegada, gairebé una quarta part 
n’ha consumit els darrers 12 mesos i prop del 14% els darrers 30 dies.

� Amb l’edat, augmenta el consum de cànnabis tant alguna vegada, com en els darrers 12 
mesos com en els darrers 30 dies. 

� L’alumnat amb els pares o mares nascuts a l’Àfrica Subsahariana o a l’Àsia consumeix 
cànnabis en menor percentatge que l’alumnat amb pares o mares d’altres procedències. 

� En l’alumnat menor de 17 anys, i especialment en les noies, sembla que hi hagi un augment 
del consum de cànnabis.

� L’edat mitjana d’inici (>16 anys) és als 15,5 tant per als nois com per a les noies

� Prop del 65% de l’alumnat li han ofert alguna vegada cànnabis i prop del 60% percep com a 
bastant fàcil o fàcil aconseguir-ne.

� L’alumnat més gran, el que cursa Batxillerat o CFGM i el que viu en el districte 1 de la ciutat 
te una major percepció de tant d’oferta com de disponibilitat de cànnabis

PRINCIPALS 
RESULTATS
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28,4%

Ha consumit cànnabis en els darrers 12 mesos

23,3%

Ha consumit cànnabis en els darrers 30 dies

13,8%

Grup d’edat
Lloc de naixement 

de la mare (p<0,05)

18,1%

36,4%

44,2%

Curs escolar

15,2%

29,9%

35,1%

9,9%

14,0%

24,7%
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p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Sexe
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Districte de residència

Ha consumit cànnabis alguna vegada

Nois: 27,6%
Noies: 29,1%

Nois: 23,8%
Noies: 22,6%

Nois: 14,5%
Noies: 13,0%

Total

Total

Total



13-14 anys 15-16 anys 17-21 anys

Noies

Nois

21

Alguna 
vegada

Darrers 
30 dies

p<0,001 per tots 
els grups d’edat i 
consums



CONSUM DCONSUM DCONSUM DCONSUM D’’’’ALTRES ALTRES ALTRES ALTRES 
DROGUES ILDROGUES ILDROGUES ILDROGUES IL·LEGALSLEGALSLEGALSLEGALS

� La droga il·legal més consumida alguna vegada a la vida, a banda del cànnabis, són els 
inhal·lables (6,2%) seguit dels tranquil·litzats sense recepta (4,9%). 

� En el grup d’edat entre 15 i 16 anys, ja s’observa un consum de totes les altres substàncies 
preguntades, independentment del sexe.

� Al voltant dels 12 anys es comença a consumir els inhal·lables i al voltant dels 16 és quan 
comença l’experimentació de les altres substàncies.

� En el grup d’edat més gran, i especialment en els nois, sembla que hi hagi un augment del 
consum de drogues il·legals

� En totes les drogues, l’alumnat més gran i el que cursa CFGM te una major percepció tant 
d’oferta com de disponibilitat

PRINCIPALS 
RESULTATS

22



13-14 anys

15-16 anys

17-21 anys

Edat d’inici
(>16 anys)

Consum alguna vegada de ....

p<0,001 en les 
variables de 
sota de cada 
droga 

NoiesNois 23NoiesNoisNoiesNoisNoiesNoisNoiesNoisNoiesNoisNoiesNois

Inhal·lables

6,2%

12,0 9,7

Tranquil·litzant
s sense recepta

4,9%

16,5 16,8

8,8% CFGM

Èxtasis

2,1%

17,6 16,7

3,7% (> 16 anys)
5,0% CFGM 

Estimulants

2,0%

16,8 15,0

3,3% 
Batxillerat i 

CFGM

Cocaïna

1,2%

18,2 18,0

Àcids

1,0%

Heroïn
a

0,3%

17,0 16,0 17,0 --

2,9% CFGM7,8% ESO



13-14 
anys

15-16 
anys

17-21 
anys

Tranquil·litzant
s sense recepta

EstimulantsInhal·lables Cocaïna

24

NoiesNois

Consum alguna vegada de ....
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Tranquil·litzant
s sense recepta

EstimulantsCocaïna Èxtasis ÀcidsHeroïnaCànnabis

65,1%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

61,5%

4,4%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

8,3%

5,9%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

9,0%

9,1%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

13,1%

6,4%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

12,1%

10,3%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

25,9%

15,1%

Possibilitat 
d’aconseguir-
ne fàcilment

N’hi ha ofert 
alguna vegada

21,0%



SALUT SEXUALSALUT SEXUALSALUT SEXUALSALUT SEXUAL

� Prop del 10% de l’alumnat no és heterosexual i 14 persones que se senten diferents del seu 
sexe biològic

� Prop del 30% de les persones enquestades ha mantingut relacions sexuals amb penetració
alguna vegada a la vida i d’aquestes, el 32,1% les te diversos cops a la setmana.

� 3 de cada 4 persones que han mantingut relacions sexuals amb penetració, les ha tingut 
amb una sola persona. 

� Més de la meitat de l’alumnat de més de 16 anys ha tingut relacions sexuals amb penetració
alguna vegada i prop del 42% d’aquests les manté diversos cops a la setmana.

� Les diferències entre nois i noies es redueixen respecte d’altres edicions, excepte pel grup 
de l’alumnat més gran en relació a haver tingut relacions sexuals amb penetració alguna 
vegada

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Identitat de gènere

644 Nois 678 Noies

640 se 
senten com 

a nois

Sexe biològic
(1 intersexe)

Et sents?

• 7 tenen el nivell socioeconòmic familiar més afavorit
• 10 amb mares nascudes a Catalunya o a la resta 

d’Espanya i 3 amb mares nascudes al Magrib

Orientació sexual

88,9% 
heterosexual

8,7% 
bisexual

1,0% 
homosexual

• 77,9% de l’alumnat l’atrauen persones de 
l’altre sexe

• 6,3% habitualment l’atrauen persones de 
l’altre sexe però a vegades persones del seu 
sexe

• 4,7% l’atrauen persones del mateix sexe
• 4,3 l’atrauen indistintament els dos sexes
• 3,6% habitualment persones del mateix sexe 

però a vegades persones de l’altre sexe
• 3,2% no ho te clar. 

27

4 se senten 
com a noies

9 se senten 
com a nois i 1 
com noi i noia 

alhora

668 se 
senten 
com a 
noies

De les 14 persones:

*1,4% altres



29,6%

Freqüència

13,9% una vegada
18,0% poques vegades a l’any
36,0% poques vegades al mes
32,1% diversos cops a la setmana

Parelles
(3 mesos)

74,5% amb 1 persona
15,4% amb 2 persones
10,1% amb 3 o + 

Edat d’inici (>16 anys): 15,5 anys

30,2%

Amb l’edat augmenta el percentatge de tenir:
•relacions sexuals amb penetració: 52,7% dels més grans de 16 anys
•relacions sexuals diversos cops per setmana: 41,9% dels més grans de 16 anys

Prop del 35% de l’alumnat amb la mare nascuda a la resta d’Espanya o a Llatinoamèrica ha 
tingut relacions sexuals amb penetració (prop del 18% de l’alumnat de mare nascuda a Europa 
no l’Est o al Magrib)

13-14 anys

15-16 anys

17-21 anys

• 37,7% te RSP 
amb més d’1 
persona 

• 35,1% te RSP 
de tant en 
tant

p<0,001 en totes les variables. Sense diferències segon el nivell socioeconòmic de la família ni el districte de residència

28,8%

NoiesNois

28

Relacions sexuals amb penetració (RSP)

• 20,3% te RSP 
amb  més d’1 
persona 

• 41,7%  te RSP 
de tant en 
tant

Evolució del % RSP



ÚÚÚÚS DEL PRESERVATIUS DEL PRESERVATIUS DEL PRESERVATIUS DEL PRESERVATIU

� El 72,4% va usar el preservatiu en la seva darrera relació sexual amb penetració i el 69,4% 
l’usa sempre o gairebé sempre. El 20% no va usar cap mètode anticonceptiu en la darrera 
relació. 

� L’evolució de l’ús del preservatiu en la darrera relació és a la baixa especialment en les noies 
de qualsevol edat i en els nois de 15-16 anys.

� Com més freqüentment es tenen relacions sexuals amb penetració, menys ús es fa del 
preservatiu sempre o gairebé sempre.

� El 71,1% dels que han tingut relacions sexuals amb penetració, n’ha comprat alguna vegada a 
la seva vida. Com més freqüentment es tenen relacions sexuals amb penetració, més 
augmenta el percentatge de compra de preservatiu.

� El 64% rebutjaria una relació sexual sense preservatiu i el 20% no sabria que fer. La 
rebutjarien en aquestes condicions més les noies, l’alumnat menor de 17 anys i el que cursa 
la ESO o Batxillerat.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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72,8%

En la darrera relació sexual el 
mètode anticonceptiu usat és ... 

(Les categories no són excloents: una mateixa persona pot 
haver usat preservatius, pastilles i altres mètodes a l’hora)

11,5% 20,0%

14,4% no usa MAI cap mètode
5,6% marxa enrere

Preservatiu
Píndola 

anticonceptiva

0,9%

Altres: 
espermicides, anell 

vaginal, ogino, 

Cap 
Mètode

Evolució de l’ús del preservatiu en la darrera relació

15-16 anys 17-21 anys

El 64,1% rebutjaria una relació
sexual sense preservatiu

67,7%

68,7%

46,9%

57,6%

70,3%

(el 20,1% de l’alumnat no sap que faria)
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NoiesNois



ALTRES ASPECTES DE ALTRES ASPECTES DE ALTRES ASPECTES DE ALTRES ASPECTES DE 
LA SALUT SEXUALLA SALUT SEXUALLA SALUT SEXUALLA SALUT SEXUAL

� El 26,5% de les persones  que ha tingut alguna vegada relacions sexuals amb penetració, ha 
usat l’anticoncepció d’emergència.  L’han usat més les noies i l’alumnat més gran de 16 anys.

� En més de la meitat de les ocasions, l’anticoncepció d’emergència es va comprar a la 
farmàcia.

� 7 persones s’han sotmès elles o les seves parelles a una interrupció voluntària de l’embaràs

� Gairebé 1 de cada 4 persones ha patit assetjament sexual alguna vegada (sobretot al carrer), 
en major percentatge les noies (41,1%), l’alumnat més gran (30,0%) i el que cursa Batxillerat 
o CFGM.

� El 6,7% de l’alumnat ha patit abús sexual sense penetració i el 2,0% amb penetració. En tots 
dos casos és més freqüent en les noies, de més de 16 anys, que cursen CFGM i que tenen un 
nivell socioeconòmic familiar menys afavorit.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat 
diferències:

•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic de la família
•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

26,5%

63,7% 1 vegada
18,6% 2 vegades
17,7% 3 vegades o més 

On es va 
obtenir

Ús de l’anticoncepció d’emergència
(alguna vegada)

32

Farmàcia Consulta
Sexual

CAP Urgències Altres
(amics,..)

Freqüència

Grup d’edat

Sexe

19,9% 32,7%

Total



Assetjament sexual
(qualsevol conducta verbal o física amb contingut sexual que sigui ofensiva i no desitjada)

24,0%
a qualsevol 

lloc

5,8% 41,1%
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p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

19,6% al carrer
3,4% a l’escola
1,5% a casa
7,0% altres llocs

Grup d’edat Curs escolar

17,8%

29,9%

31,8%

Sexe



Alumnat forçat a mantenir una relació
sexual sense penetració quan 
realment no ho volia

6,7%

Alumnat forçat a mantenir una relació
sexual amb penetració quan realment 
no ho volia.

2,0%

Grup d’edat Curs escolar

Nivell sòcio-
econòmic familiarSexe

2,7%

10,5%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

Abús sexual

0,3%

3,6%

4,6%

7,8%

10,9%

0,7%

2,5%

4,6%
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Total

Total



INDEX DE MASSA CORPORAL INDEX DE MASSA CORPORAL INDEX DE MASSA CORPORAL INDEX DE MASSA CORPORAL 
((((IMCIMCIMCIMC))))

� El 77,8% de l’alumnat te normo pes, el 15,6% te excés de pes (sobrepès o obesitat) i el 6,6% 
baix pes.

� Independentment del sexe, l’alumnat més gran és el que te en major percentatge tant baix 
pes com obesitat. 

� L’alumnat amb un nivell socioeconòmic familiar menys afavorit te un percentatge més alt de 
baix pes, sobrepès i obesitat.

� L’alumnat de pares o mares de Llatinoamèrica tenen un percentatge més elevat de sobrepès 
i obesitat mentre que l’alumnat de pares o mares del Magrib te un percentatge més elevat 
de baix pes.

� L’alumnat del districte 1 te un percentatge més elevat de normo pes

� En les noies més grans és més acusat el baix pes mentre que en els nois del mateix grup 
d’edat és més acusat l’excés de pes

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Baix pes

Grup d’edatIMC Nivell sòcio-
econòmic familiar

6,6%
Nois: 6,5% 
Noies: 6,7%

Normo pes

77,8%
Nois: 76,9% 
Noies: 78,7%

Districte
de residència

1

D5:5,9%
D6:
6,5%

D2: 5,7%

*D1: 6,5%

*D4:
7,1% D3:

4,4%

Fora de Terrassa 
14,0%

Lloc de naixement 
de la mare

1

D5:77,3%
D6:
76,6%

D2: 69,3%

*D1: 86,2%

*D4:
78,7% D3:

79,1%

Fora de Terrassa 
63,2%

p<0,001 en totes les variables excepte segons el sexe i el curs escolar on no s’ha trobat diferències:

Cal anar en compte amb els % segons el lloc de naixement de la mare sobretot en les categories amb poc efectius com són: Àsia, Europa no de l’Est, Europa de l’Est i Àfrica Subsahariana

2,6%6,6%

Índex de massa corporal

Total
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Grup d’edatIMC Nivell sòcio-
econòmic familiar

Sobrepès

13,0%
Nois: 13,9% 
Noies: 12,1%

Obesitat

2,6%
Nois: 2,7% 
Noies:2,4%

Districte
de residència

Lloc de naixement 
de la mare

1

D5:14,5%
D6:
15,9%

D2: 20,5%

*D1: 5,1%

*D4:
12,9% D3:

13,8%

Fora de Terrassa 
15,8%

1

D5:2,3%
D6:
0,9%

D2: 4,5%

*D1: 2,3%

*D4:
1,3% D3:

2,7%

Fora de Terrassa 
7,0%

p<0,001 en totes les variables excepte segons el sexe i el curs escolar on no s’ha trobat diferències:

Cal anar en compte amb els % segons el lloc de naixement de la mare sobretot en les categories amb poc efectius com són: Àsia, Europa no de l’Est, Europa de l’Est i Àfrica Subsahariana
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13-14 
anys

15-16 
anys

17-21 
anys

13-14 
anys

15-16 
anys

17-21 
anys
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Índex de massa corporal



IMATGE PERSONALIMATGE PERSONALIMATGE PERSONALIMATGE PERSONAL

� El 15,5% de l’alumnat amb baix pes es veu sí mateix com a normal i el 8,4% com una mica 
gras o gras. 

� 1 de cada 5 persones amb normo pes es veu una mica gras o gras i el mateix número es veu 
una mica prim o prim..

� Prop del 25% de l’alumnat amb sobrepès es veu normal

� L’alumnat amb obesitat és el que te la distorsió més petita del seu cos.

� La distorsió de l’alumnat amb baix pes o normopes és més acusada en les noies que en els 
nois tant a com es veuen a sí mateixes com a com creu que les veuen les altres persones.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Baix pes

Normo pes

Sobrepès

Obesitat

Total

Com es veu l’alumnat a si mateix segons el seu IMC

Sexe

Alumnat amb  
IMC classificat 
com:

1,9%
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Baix pes

Normo pes

Sobrepès

Obesitat

Total

Com creu l’alumnat que el veuen les altres persones segons el seu IMC

Sexe

2,4%
1,4%

Alumnat amb  
IMC classificat 
com:

41



ASPECTES RELACIONATS AMB ASPECTES RELACIONATS AMB ASPECTES RELACIONATS AMB ASPECTES RELACIONATS AMB 
LLLL’’’’ALIMENTACIALIMENTACIALIMENTACIALIMENTACIÓÓÓÓ

� El 84,3% de l’alumnat esmorza cada dia però només 1 de cada 3 ho fa abans i després de 
sortir de casa.

� Un percentatge més gran de noies, d’alumnat de CFGM, amb nivell sòcio-econòmic familiar 
menys afavorit, amb pares o mares de Llatinoamèrica i que viu al districte 2 no esmorza mai 
o esmorza de tant en tant.

� L’alumnat que no esmorza mai te un percentatge més elevat de sobrepès i/o d’obesitat i el 
que esmorza cada dia abans i després de sortir de casa te un percentatge més elevat de 
normo pes.

� Gairebé l’11% de l’alumnat està fent dieta per a perdre pes, les noies en major percentatge 
que els nois (12,5%).

� El 10,7% de l’alumnat va al centre educatiu o al llit amb gana perquè casa seva no hi ha 
suficient menjar, una de cada 4 persones amb nivell socioe-conòmic familiar menys afavorit.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Esmorzar Nivell sòcio-
econòmic familiar

28,3%

56,0%

Abans i després 
de sortir de casa

Districte
de residència

1

D5:31,8%
D6:
23,0%

D2: 14,6%

*D1: 32,7%

*D4:
31,7% D3:

28,2%

Fora de Terrassa 
25,9%

Lloc de naixement 
de la mare

1

D5:56,1%
D6:
56,6%

D2: 61,8%

*D1: 55,8%

*D4:
55,2% D3:

54,8%

Fora de Terrassa 
48,3%

Abans o després 
de sortir de casa

Curs escolarSexe

32,7%

24,1%

54,4%

57,5%

29,0%

29,9%

23,8%

57,5%

53,7%

55,2%

p<0,001 en totes les variables excepte segons el grup d’edat on no s’ha trobat diferències:

Cal anar en compte amb els % segons el lloc de naixement de la mare sobretot en les categories amb poc efectius com són: Àsia, Europa no de l’Est, Europa de l’Est i Àfrica Subsahariana

3,6%Tota
l

Quan esmorza?



Esmorzar Nivell sòcio-
econòmic familiar

No cada dia

12,1%

3,6%

Districte
de residència

Lloc de naixement 
de la mare

1

D5:8,5%
D6:
16,8%

D2: 14,6%

*D1: 9,7%

*D4:
9,6% D3:

13,1%

Fora de Terrassa 
24,1%

1

D5:3,6%
D6:
3,5%

D2: 9,0%

*D1: 1,8%

*D4:
3,5% D3:

3,9%

Fora de Terrassa 
1,7%

Mai

Curs escolarSexe

10,2%

13,9%

2,8%

4,4%

9,9%

12,2%

18,0%

3,6%

4,2%

2,9%
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p<0,001 en totes les variables excepte segons el grup d’edat on no s’ha trobat diferències:

Cal anar en compte amb els % segons el lloc de naixement de la mare sobretot en les categories amb poc efectius com són: Àsia, Europa no de l’Est, Europa de l’Est i Àfrica Subsahariana
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Esmorzar 
segons l’IMC

Fer dieta per perdre pes 10,8%

Sexe

9,0% 12,5%

p<0,001 en totes 
les variables 
excepte en les 
que no s’ha 
trobat 
diferències:
•Grup d’edat
•Curs escolar
•Lloc de 
naixement del 
pare o la mare 
•Districte de 
residència

Nivell sòcio-
econòmic familiar

Sense 
diferències 

segons el nivell 
socioeconòmic 

familiar

Anar al centre educatiu o al 
llit amb gana perquè a casa 
no hi ha suficient menjar

10,7%
10,9% 10,4%

Sense 
diferències 

segons el sexe

Total

Total



HORES DE SONHORES DE SONHORES DE SONHORES DE SON

� Majoritàriament l’alumnat dorm entre 7 i 8 hores els dies de diari i 9 hores o més els caps de 
setmana.

� Quan l’alumnat és més gran dorm menys hores, tant els dies de diari com els caps de 
setmana.

� L’alumnat de Batxillerat dorm més hores durant els dies de classe mentre que l’alumnat que 
cursa CFGM és el que dorm menys hores durant el cap de setmana

� Les noies i l’alumnat amb un nivell sòcio-econòmic més afavorit dorm més hores durant el 
cap de setmana

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Hores de son
entre setmana

Curs escolar

56,7%

71,2%

56,4%

p<0,001 en totes les 
variables

Hores de son
cap de  setmana

Dormir 
7-8 hores

Dormir 
>8 hores

Grup d’edat

79,8%

74,0%

59,7%

69,6%

78,8%

p<0,001 en totes les 
variables
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Nivell sòcio-
econòmic familiar

Sense 
diferències 
segons el 

sexe

Nois: 60,8%
Noies: 61,0%

61,0%

Sense 
diferències 

segons el nivell 
socioeconòmic 

familiar
74,4%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:
•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

SexeTotal



ACTIVITAT FACTIVITAT FACTIVITAT FACTIVITAT FÍÍÍÍSICASICASICASICA

� Menys d’un terç de l’alumnat te un estil de vida activa i el 36% fa activitat física extraescolar 
o de lleure intensa durant la setmana.

� Els nois, l’alumnat menor de 17 anys, el que cursa la ESO i el que te un nivell socioeconòmic 
familiar més afavorit realitzen una activitat física intensa en major percentatge. 

� 6 de cada 10 persones va i torna del centre educatiu a peu i gairebé 3 de cada 4 ho fa de 
manera saludable (a peu, en bicicleta o en patinet).

� El desplaçament saludable és més freqüent entre l’alumnat més jove, el que està cursant la 
ESO i el que viu en els districtes 1 i 4 de la ciutat. 

� L’alumnat troba el cotxe com el mitjà de transport més atractiu seguit d’anar a peu.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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(fer diàriament un mínim de 30 minuts d’una activitat lleugera)

27,1%

Activitat física 
extraescolar 

o de lleure
INTENSA

42,8%

33,5%

22,9%
36,3%

46,0%

27,3%

Curs escolar
Nivell sòcio-

econòmic familiarGrup d’edatSexe

Activitat física extraescolar o de lleure
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Nois: 28,6% 
Noies: 25,7%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:
•Sexe
•Grup d’edat
•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

Estil de vida activa

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:
•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

Total



Manera de desplaçar-se
De casa al centre escolar

60,6% 16,3%16,4% 1,9% 0,7%1,2%

(Altres mitjans de transport: 2,8%)

Atractiu del 
transport

8,1

7,6

5,5

6,1

5,5
50

Del centre escolar a casa

64,7% 9,0%19,0% 1,5% 0,7%1,7%

(Altres mitjans de transport: 3,4%)

1

Grup d’edatTotal Districte de residènciaCurs escolar

D5:80,0%
D6:

76,6%

D2: 54,8%

*D1: 87,1%

*D4:
80,5% D3:

69,2%

Fora de 
Terrassa 18,4%

82,6%

71,5%

45,7%

Desplaçament saludable

72,5%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències: 
•Nivell socioeconòmic de la família
•Lloc de naixement del pare o la mare

(desplaçar-se a peu, bicicleta o patinet per anar al centre educatiu)

(Puntuació de 0 a 10)

Sexe

75,7%

69,3%



ESTAT DESTAT DESTAT DESTAT D’À’À’À’ÀNIMNIMNIMNIM

� Més de la quarta part de l’alumnat te un estat d’ànim negatiu. Els problemes relacionats amb 
la son són els més freqüents seguit de sentir-se nerviós o amb tensió i d’estar molt cansat per 
fer les coses.

� Les noies tenen gairebé el doble de percentatge d’estat d’ànim negatiu que els nois. I també
són elles les que tenen un percentatge més elevat en tots els ítems valorats per establir 
l’estat d’ànim.

� L’alumnat més gran, el que cursa Batxillerat i el que te un nivell socioeconòmic familiar 
menys afavorit te un percentatge de problemes més alt en alguns dels ítems valorats. 

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Estat d’ànim negatiu

32,7%

Problemes 
amb la son

35,3% 30,3% 30,0% 17,2% 16,2%

Nerviós/a o 
amb tensió

Molt cansat/da 
per fer coses

Avorrit/da 
de les coses

Desesperançat 
/da de cara al 
futur

Desplaçat/da, 
trist/a o 
deprimit/da

26,0%  de l’alumnat 
amb nivell sòcio-
econòmic familiar 
menys afavorit

19,8% de l’alumnat 
de més de 16 anys i 
21,1% del que 
cursa Batxillerat

36,1%  de l’alumnat 
que cursa 
Batxillerat

52

Noies

Nois

27,2%

18,7% 35,3%

SexeTotal

(L’estat d’ànim 
negatiu s'entén 
com respondre 
sovint o sempre 
a 3 d’aquests 
ítems)

p<0,001 en totes les variables excepte 
en les que no s’ha trobat diferències:

•Grup d’edat
•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare 

1

Districte de residència

D5:21,3%
D6:

29,1%

D2: 38,2%

*D1: 23,1%

*D4:
35,7% D3:

26,7%

Fora de 
Terrassa 17,5%



SATISFACCISATISFACCISATISFACCISATISFACCIÓÓÓÓ AMB AMB AMB AMB 
ASPECTES PERSONALSASPECTES PERSONALSASPECTES PERSONALSASPECTES PERSONALS

� L’aspecte personal que més insatisfacció genera és el treball escolar seguit de la pròpia figura 
i del pes. En canvi, la relació amb els amics és l’ítem que fa sentir a l’alumnat amb més 
satisfacció seguit de la seva personalitat. 

� Les noies, en tots els ítems, perceben un percentatge d’insatisfacció superior al dels nois, 
sobretot en la pròpia figura i en el pes.

� L’alumnat de 15-16 anys te més insatisfacció amb la relació amb persones de l’altre sexe i 
amb el treball escolar.

� L’alumnat de Batxillerat és el que te més insatisfacció amb el seu pes

� L’alumnat amb un nivell sòcio-econòmic menys afavorit te més insatisfacció amb la relació
amb els familiars, amb el pes i amb el treball escolar. 

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Sexe Nivell sòcio-econòmic familiar

Relacions 
amb les 
amistats

86,6% 76,9%

Perso-
nalitat

Sense diferències segons 
el nivell sòcio-econòmic

familiar

83,5% 69,2%

Relacions 
amb la 
família

Relacions 
amb l’altre 
sexe

Satisfacció amb aspectes personals:
p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat 
diferències:
•Lloc de naixement del pare o la mare
•Districte de residència

89,8% 77,4%

78,3% 72,4%

Grup d’edat Curs escolar

Sense diferències segons 
el nivell sòcio-econòmic

familiar

Sense diferències segons 
el nivell sòcio-econòmic

familiar

Sense diferències segons 
el grup d’edat

Sense diferències segons 
el grup d’edat

Sense diferències segons 
el grup d’edat

Sense 
diferències 

segons 
el curs escolar

Sense 
diferències 

segons 
el curs escolar

Sense 
diferències 

segons 
el curs escolar

Sense 
diferències 

segons 
el curs escolar

83,4%

81,6%

76,1%

75,3%

Total

Total

Total

Total
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Sexe Nivell sòcio-econòmic familiar

Figura

69,8% 49,1%

Pes

Sense diferències segons 
el nivell sòcio-econòmic

familiar

Treball 
escolar

Satisfacció amb aspectes personals:

71,6% 48,7%

Grup d’edat Curs escolar

62,4%

54,1%

58,8%

Sense 
diferències 

segons 
el curs escolar

Sense 
diferències 

segons 
el curs escolar

Sense diferències segons 
el grup d’edat

Sense diferències segons 
el grup d’edat

Sense diferències 
segons el sexe

Nois: 49,7%
Noies: 49,9%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat 
diferències:
•Lloc de naixement del pare o la mare
•Districte de residència

59,9%

59,2%

49,8%

Total

Total

Total



US I ASSETJAMENT A LES US I ASSETJAMENT A LES US I ASSETJAMENT A LES US I ASSETJAMENT A LES 
XARXES SOCIALSXARXES SOCIALSXARXES SOCIALSXARXES SOCIALS

PRINCIPALS 
RESULTATS
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� Tot l’alumnat enquestat (excepte 2 persones) disposa com a mínim d’algun dels següents 
dispositius: televisor, videoconsola, ordinador fix, portàtil, tablet o mòbil. El 30% de l’alumnat 
no te normes a casa sobre l’ús d’aquests dispositius.

� La 2 xarxes socials més usades són: Instagram® (89,7%) i Whatsapp® (78,9%). Seguides, amb 
percentatges inferiors al 30%, de YouTube®, Twitter®, Snapchat® i Tik Tok®. 1 de cada 5 
persones declara que a casa seva  hi ha normes sobre l’ús de les xarxes socials

� El 67% de l’alumnat no te normes ni sobre l’ús de les xarxes socials ni sobre els dispositius. 
Sobretot l’alumnat més gran, el que cursa Batxillerat i el que viu al districte 5 de la ciutat.

� Gairebé el 10% de l’alumnat ha patit assetjament a les xarxes socials en els darrers 12 mesos, 
gairebé quatre vegades més les noies que els nois.

� Més de la meitat de l’alumnat ha patit un assetjament moderat o greu, causat bàsicament 
per desconeguts. Gairebé 7 de cada 10 persones ho ha explicat a les amistats. 



Grup d’edatTota
l

Curs escolar

58,9%

75,9%

74,7%

Sense normes ni 
per l’ús de 
dispositius ni per 
l’ús de xarxes 
socials

67,0%

Tot l’alumnat disposa com a mínim de: televisor o videoconsola o ordinador fix o portàtil o tauleta o mòbil.  

30,1% disposa de normes d’ús d’aquests dispositius  

20,4% disposa de normes d’accés a les xarxes socials
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Ús de les xarxes socials i 
normes

Les 6 xarxes 
socials més 
usades

p<0,001 en totes les 
variables excepte en les 
que no s’ha trobat 
diferències:

•Sexe
•Nivell sòcio-econòmic
familiar
•Lloc de naixement del 
pare o la mare 

Nois: 65,4%
Noies: 68,5%

1

Districte de residència

D5:73,0%
D6:

71,7%

D2: 71,2%

*D1: 62,2%

*D4:
63,4% D3:

62,4%

Fora de 
Terrassa 75,9%



9,9%

Amistats: 66,4%
Mare: 29,2%
Pare: 19,8%
Germà/na: 14,2%
Professorat: 8,5% 

Desconeguts: 66,4%
Amics: 29,3%
Parella: 5,1%
Família: 3,5%

Assetjament a les xarxes socials

Sexe
4,8%

14,7%
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Total
Tipus d’assetjament

A qui s’explica Qui fa l’assetjament

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha 
trobat diferències:

•Grup d’edat
•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare 
•Districte de residència

(El tenir normes d’us no s’ha associat a un major 
assetjament a les xarxes)



COMPORTAMENT EN EL COMPORTAMENT EN EL COMPORTAMENT EN EL COMPORTAMENT EN EL 
CENTRE EDUCATIUCENTRE EDUCATIUCENTRE EDUCATIUCENTRE EDUCATIU

� 6 de cada 10 persones li agrada anar (molt o una mica) a l’escola o a l’institut. A les noies, a 
l’alumnat de Batxillerat o al de CFGM i que al viu al districte 3 de la ciutat és a qui li agrada 
més anar-hi.

� Dels quatre comportaments conflictius estudiats, el trencar coses és l’únic que és major en 
els nois que en les noies.

� L’alumnat de més de 16 anys i el que cursa CFGM declara en major percentatge fer campana 
mentre. L’alumnat de la ESO és el que te un percentatge més elevat de barallar-se més amb 
els altres, de trencar coses i de prendre coses de les altres persones.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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Agrada anar a 
l’escola o a l’institut
molt o una mica

Districte de residència

1

D5:55,0%
D6:
54,0%

D2: 63,3%

*D1: 61,0%

*D4:
59,4% D3:

69,0%

Fora de Terrassa 
56,1%

Sexe

55,0%

66,8%
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Tota
l

Satisfacció per anar a l’escola o a l’institut

(Sense diferències segons la titularitat del centre)

Grup d’edat

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare 

61,0%
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Sexe

Fer 
campana a 
l’escola

Barallar-se 
amb els 
altres

8,3% 5,2%

Trencar 
coses

Prendre 
coses dels 
altres

Comportaments conflictius:

Grup d’edat Curs escolar

Sense diferències 
segons el sexe

Nois: 10,3%
Noies: 9,5%

Sense diferències segons 
el grup d’edat

Sense diferències segons 
el grup d’edat

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare
•Districte de residència

6,7%

8,0%

22,0%

11,5%

4,8%

8,4%

8,5%

5,0%

4,6%

7,2%

3,8%

3,2%

Sense diferències 
segons el sexe

Nois: 8,2%
Noies: 9,5%

Sense diferències 
segons el sexe

Nois: 6,2%
Noies: 4,7%

9,9%

8,9%

6,7%

5,4%

Total

Total

Total

Total



ASSETJAMENT AL ASSETJAMENT AL ASSETJAMENT AL ASSETJAMENT AL 
CENTRE EDUCATIUCENTRE EDUCATIUCENTRE EDUCATIUCENTRE EDUCATIU

� El 8,9% de l’alumnat ha estat afectat per assetjament a l’escola, sense diferències segons el 
sexe ni els altres eixos de desigualtat.

� El 5,2% ha estat víctima d’assetjament escolar, el 3,1% ha causat assetjament a l’escola i el 
0,6% ha estat tant víctima com agressor.

� La mare és a la persona que se li ha explicat en un percentatge més elevat quan s’ha patit 
assetjament. 

� Un 15,5% no ho ha explicat a ningú

PRINCIPALS 
RESULTATS
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A QUI s’explica l’assetjament:
(15,5% no ho explica a ningú)
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8,9%

Total 
afectació

Assetjament al centre educatiu

Mare: 56,9%
Amistats: 51,7% 
Pare: 48,3% 
Professorat: 36,2%
Germà/na: 22,4%

p<0,001 en totes les variables 
excepte en les que no s’ha trobat 
diferències:

•Sexe
•Grup d’edat
•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la 
mare
•Districte de residència

Sexe

Nois: 8,6%
Noies: 9,2%



DISCRIMINACIDISCRIMINACIDISCRIMINACIDISCRIMINACIÓÓÓÓ

� 1 de cada 10 persones s’ha sentit discriminat pel seu sexe (11,3%) o pel seu origen o ètnia 
(10,3%).

� 1 de cada 5 noies s’ha sentit discriminada pel seu sexe, 1 de cada 8 pel seu origen o ètnia i 1 de 
cada 16 per la seva orientació sexual.

� La discriminació pel seu sexe l’ha patit en major freqüència l’alumnat més gran i el que cursa 
Batxillerat. 

� La discriminació pel seu origen o ètnia és més gran entre l’alumnat major de 16 anys, que 
cursa CFGM, amb nivell socioeconòmic familiar menys afavorit, de pares o mares nascuts al 
Magrib o Llatinoamèrica i que resideix en el districte 2 de la ciutat.

PRINCIPALS 
RESULTATS
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11,3%

10,3%

Grup d’edat
Lloc de naixement 

de la mare
Districte

de residènciaCurs escolar
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8,0%

18,9%

7,6%

Nivell sòcio-
econòmic familiar

8,0%

11,5%

14,3%

D5:10,8%
D6:
9,8%

D2: 23,9%

*D1: 6,3%

*
D4:

5,7%
D3:
12,3%

Fora de 
Terrassa 12,3%

Sexe

2,0%

20,1%

Discriminació per

Sexe

Origen o ètnia

8,0%

12,4%

Sense 
diferències 
segons el 

nivell sòcio-
econòmic
familiar

Sense diferències 
segons el lloc de 
naixement de la 

mare

Sense 
diferències 
segons el 

districte de 
residència

Cal anar en compte amb els % segons el lloc de naixement de la mare sobretot en les categories amb poc efectius com són: Àsia, Europa no de l’Est, Europa de l’Est i Àfrica Subsahariana

Total

Total

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències



Discriminació per

66

Orientació
sexual

Sexe

Discapacitat

3,2% 6,4%

Identitat de 
gènere

Sense diferències 
segons el sexe

Nois: 2,1%
Noies: 2,7%

Sense diferències 
segons el sexe

Nois: 1,0%
Noies: 0,6%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:
•Grup d’edat
•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare
•Districte de residència

4,9%
Total

2,4%
Total

0,8%
Total



MALTRACTAMENTMALTRACTAMENTMALTRACTAMENTMALTRACTAMENT

� El 15,8% de l’alumnat s’ha sentit maltractat a casa i en major percentatge maltractat 
psicològicament. Se sent maltractat més freqüentment l’alumnat de CFGM, de nivell sòcio-
econòmic familiar menys afavorit i de pares o mares nascuts al Magrib o a LLatinoamèrica

� El maltractament a casa és el doble de freqüent en les noies que en els nois, 
independentment del tipus de maltractament.

� Prop del 10% de l’alumnat que ha tingut parella en els darrers 12 mesos declara haver rebut 
maltractament emocional per part de la seva parella, prop del 3% maltractament sexual i 
prop del 2% maltractament físic.

� Tant el maltractament a casa com el maltractament per part de la parella s’expliquen 
majoritàriament a les amistats. Hi ha un 25,7% de persones maltractades a casa que no ho 
expliquen a ningú i un 11,3% de les maltractades per la parella

PRINCIPALS 
RESULTATS
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A QUI s’explica el maltractament 
(25,7% no ho explica a ningú)
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Maltractament a casa

Amistats: 52,0% 
Mare: 25,7%
Germà/na: 18,1%
Pare: 16,4% 
Professorat: 8,8%

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Grup d’edat
•Districte de residència

Nivell sòcio-
econòmic familiar

15,8%

Lloc de naixement 
de la mare

Curs escolarSexe

10,7%

20,7%

15,3%

12,4%

23,2%

Maltractament 
físic i/o 

psicològic

Cal anar en compte amb els % segons el lloc de naixement de la mare sobretot en les categories amb poc efectius com són: Àsia, Europa no de l’Est, Europa de l’Est i Àfrica Subsahariana
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Tipus de maltractament a casa

Físic

Psicològic

Ambdós

Nivell sòcio-
econòmic familiarCurs escolarSexe

4,2%

5,0%

5,3%

2,0%

6,9%

p<0,001 en totes les variables 
excepte en les que no s’ha 
trobat diferències:

•Grup d’edat
•Lloc de naixement del pare o la 
mare
•Districte de residència

2,9%

7,1%

4,4%

3,5%

9,4%

3,7%

8,6%

5,6%

6,8%

6,9%

4,6%
Total

6,2%
Total

5,0%
Total
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Maltractament per part de la parella 
(alumnat amb parella en els darrers 12 mesos: 47,5%)

Maltractament 
emocional

Amistats: 77,3% 
Mare: 29,5% 
Pare: 11,4% 
Professorat: 4,5%
Germà/na: 2,3%

Maltractament 
físic

Maltractament 
sexual

p<0,001 en totes les variables excepte en les que no s’ha trobat diferències:

•Sexe
•Grup d’edat
•Curs escolar
•Nivell sòcio-econòmic familiar
•Lloc de naixement del pare o la mare
•Districte de residència

A QUI s’explica el maltractament 
(11,3% no ho explica a ningú)

Nois: 8,5%
Noies: 11,9%

Nois: 1,9%
Noies: 1,7%

Nois: 2,2%
Noies: 4,6%

10,4%
Total

1,8%
Total

3,5%
Total



FITXA TFITXA TFITXA TFITXA TÈÈÈÈCNICACNICACNICACNICA
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* Per un problema amb la recollida de dades, l’alumnat de CFGM està inframostrejat i el de Batxillerat i 
ESO sobremostrejat. Cal anar en compte a l’hora de llegir els resultats segons la variable curs escolar

Població
d’estudi

Mostreig 
estadístic

Mostra

Anàlisis
estadístic

UNIVERS ESTADÍSTIC
•Nois i noies que cursen: 3er o 4art ESO, 1er 
o 2on Batxillerat, 1er o 2on CFGM
•32 centres educatius (13 públics i 19 
concertats) de Terrassa

ALUMNAT ESCOLARITZAT (curs 2019-2020)

•9437 nois i noies

TIPUS DE MOSTREIG 
•Mostreig per conglomerats: aula 
•419 aules

MIDA MOSTRAL
•1300 nois i noies
•Error mostral: 3% (supòsit de màxima indeterminació)
•Nivell de significació a priori del 5%

MOSTRA SELECCIONADA
•65 aules de 25 centres 

(12 públics i 13 concertats)
•Alumnat que assisteix a classe el dia 
acordat per fer l’enquesta

MOSTRA ESTUDIADA*
•1323 nois i noies
•Alumnat de 14 a 21 anys (35 entre 19 i 21)
•61 aules de 23 centres (12 públics i 11 concertats)

• Càlcul de percentatges i mitjanes
• Variables d’estratificació: sexe, grup d’edat, curs escolar, nivell sòcio-econòmic familiar, lloc de 

naixement del pare o la mare i districte de residència
• Comparació de proporcions: prova chi-quadrat o prova exacte de Fisher
• Evolució des de 1992 fins l’actualitat


